9) Fascine d’hélophytes, boudin coco pré-végétalisé pour le confortement et la stabilisation de pieds de berge.

Descriptif pour CCTP :

Boudins en fibres de coco biodégradables longs de 3 m et d’un diamètre de 0.3 m. Substrat sec d’environ 8 à 9 kg/m et environ 20 kg/ml humide et avec la végétation. Plantés en pépinières de façon homogène avec 8 à 10 plantes/m, les boudins comportent de 3 à 8 espèces typiques des zones humides et des roselières. Le système radiculaire très abondant et bien visible a complètement colonisé le substrat. Le choix des espèces doit respecter la zone naturelle et l’écosystème du site d’implantation. Si besoin, plutôt que d’utiliser une fascine de gros diamètre, nous conseillons de superposer 2 rouleaux de plus faible diamètre.

(Pour de grosses quantités et des espèces végétales spécifiques, prévoir à l’avance un contrat de culture. Les fascines peuvent être configurées selon les sites, l’exposition au soleil, eau courante ou stagnante, profondeur d’eau, préférence pour des plantes fleurissantes ou des plantes résistantes au broutage et piétinement des animaux aquatiques).

Mise en œuvre :

Les fascines d’hélophytes peuvent être installées toute l’année sauf période de gel. En cas de sécheresse il est important de maintenir les supports humides. Il est très important de créer un bon contact avec le sol support. Lors de la préparation du site, pour éviter le lessivage, les pierres, branches et les grosses mottes doivent être retirées avant la pose. On procèdera à la mise en place des boudins végétalisés dans les plus brefs délais et dans l’attente on prendra soin de les recouvrir d’un géotextile afin d’éviter le dessèchement des racines.

La partie à couvrir doit être nivelée. Le substrat doit être bien humidifié avant la mise en place des boudins. Le boudin, sert de mulch et évite une évaporation trop rapide. Les boudins sont déposés entre deux rangées de pieux ronds en bois sec de 7 à 10 cm de diamètre ou  refendus de 28/35 cm et de 1 à 1.8 m. Ces pieux sont  plantés dans le sol d’au moins 0.9 m, en quinconce tous les 0.7 à 0.8 m. Les pieux épointés seront battus mécaniquement au refus, au minimum sur la moitié de leur longueur. On utilisera un BRH (Brise Roche Hydraulique) équipé d'une cloche de battage. Parfois le substrat permet de les enfoncer au godet. Dans ce cas, pour des raisons de sécurité il sera indispensable d'équiper le godet d'une coiffe maintenant le pieu pendant l'opération. 

Une fois les fascines en place et fixées par les fils de fer ou cramplillons, les pieux seront rebattus pour mettre les boudins en compression, de manière à ce que le haut de ces derniers  dépasse de 5 à 8 cm le niveau moyen de l’eau. La partie des pieux qui dépasserait encore sera tronçonnée en biseau.

Pour les fixations sur des murs de quais ou des rideaux de palplanches, on réalisera des berceaux en  inox  (en forme de J) fixés tous les 0.7 m sur le mur ou sur une lisse.
Prix au ml :

Fourniture de…. ml de boudins coco prévégétalisés, diamètre 30 cm, (1) constitués de fibres longues de coco comprimées de manière homogène dans une chaussette en filet polyéthylène, d’une longueur de 3 m. Le remplissage avec des chips coco ne donnant pas un boudin homogène et dense est proscrit.

Pour les fascines d’hélophytes plantées de 8 à 10 (1) unités/ml, seules les hélophytes et plantes aquatiques sont admises. La fascine doit être pré-cultivée en aqua-pépinière pendant au moins une période complète de végétation et entièrement colonisée par les racines. Les produits seront de qualité au moins égale à ceux d’AquaTerra Solutions – Tel. : (+33) 475 638 465 – Fax : (+33) 475 638 468 – genievegetal@aquaterra-solutions.fr – www.aquaterra‑solutions.fr

Mise en place de …. ml de boudins végétalisés, diamètre 30 cm, (1) sur une berge préalablement préparée et nivelée (le boudin doit être en contact continu avec l’assise préalablement nettoyée des cailloux, mottes et branches). La fixation se fait à l’aide de pieux d’au moins 1.5 m ou de longueur suffisante pour garantir une fixation permanente. Nous conseillons deux rangées de pieux plantés en quinconce avec des diamètres de 8/10 cm, en chêne, châtaignier ou acacia « mort » avec un espacement de 0.80 m. Les boudins végétalisés doivent être fixés entre eux à l’aide d’une cordelette de coco ou de nylon. La mise en place peut se faire toute l’année, sauf période de gel et doit être exécutée suivant l’implantation prévue et/ou les spécifications du fournisseur. 

Pour les boudins végétalisés : plantés de 10 (1) plants/ml (configurations types xx, yy, zz de AquaTerra). Pour maintenir la biodiversité prévoir un mélange de configurations types avec les espèces et pourcentage suivants :
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(1) si préférable, variante possible en boudins de 20 cm de diamètre avec 8 plants/ml ou exceptionnellement en 40 cm avec 20 plants /ml


































































































































































































































































































































































